

गुरुवार, सितम्बर 13, 2018

TOPRANKERS DAILY

A complete online live study package
for all banking exams like IBPS PO,
IBPS Clerk, IBPS RRB etc.

BANKING GOLD

LIVE Online Coaching

Enrol Now

IBPS PO Prelims

₹1999/-

**अप्सरा - यू रिएक्टर भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र, वेब पोर्टल "रेल सहयोग" का शुभारंभ
ट्रॉम्बे में परिचालन प्रारंभ हुआ**

(सितम्बर 12 राष्ट्रीय खबर)

एशिया में पहला शोध रिएक्टर अप्सरा, जो 2009 में बंद होने से लगभग पांच दशकों पहले काम करता था, अब महाराष्ट्र के ट्रॉम्बे परिसर में 'अप्सरा-यू' के रूप में कार्यरत है।



अप्सरा के अस्तित्व में आने के लगभग 62 सालों के पश्चात 10 सितंबर 2018 को 18:41 बजे ट्रॉम्बे में स्विमिंग पूल के आकार का एक शोध रिएक्टर "अप्सरा-उन्नत" का परिचालन प्रारंभ हुआ।

रेल एवं कोयला मंत्री श्री पीयूष गोयल ने आज एक वेब पोर्टल www.railsahyog.in लांच किया। यह वेब पोर्टल सीएसआर (कॉरपोरेट सामाजिक दायित्व) कोष के जरिए रेलवे स्टेशनों पर एवं इनके निकट सुविधाओं के सृजन में योगदान के लिए एक प्लेटफॉर्म सुलभ कराएगा।

रेल एवं कोयला मंत्री श्री पीयूष गोयल ने आज एक वेब पोर्टल www.railsahyog.in लांच किया। यह वेब पोर्टल सीएसआर (कॉरपोरेट सामाजिक दायित्व) कोष के जरिए रेलवे स्टेशनों पर एवं इनके निकट सुविधाओं के सृजन में योगदान के लिए एक प्लेटफॉर्म सुलभ कराएगा।

'रेल सहयोग'

यह पोर्टल उद्योग जगत/कंपनियों/संगठनों को रेलवे के साथ सहयोग करने का उत्तम अवसर प्रदान करेगा। यह पोर्टल न केवल यात्रियों के लिए, बल्कि रेलवे के आसपास के क्षेत्रों के लिए भी लाभदायक साबित होगा।



अप्सरा-यू के बारे में

भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र (बीएआरसी) के मुताबिक, अप्सरा एक मेगावाट थर्मल (एमडब्ल्यूटी) के अधिकतम बिजली उत्पादन के साथ एक हल्के जल स्विमिंग पूल-प्रकार रिएक्टर है और इसका प्रयोग न्यूट्रॉन सक्रियण विश्लेषण, विकिरण क्षति अध्ययन, फोरेसिक शोध सहित न्यूट्रॉन रेडियोग्राफी, और ढाल प्रयोगों विभिन्न प्रयोगों के लिए किया जाता है।

रिएक्टर का प्रयोग चिकित्सा अनुप्रयोग के लिए रेडियो आइसोटोप के अनुसंधान और उत्पादन के लिए भी किया जा सकता है और परमाणु भौतिकी, भौतिक विज्ञान और विकिरण संरक्षण में अनुसंधान के लिए भी व्यापक रूप से उपयोग किया जाएगा।

इस विकास ने भारतीय वैज्ञानिकों और इंजीनियरों को स्वास्थ्य देखभाल, विज्ञान शिक्षा और अनुसंधान के लिए जटिल सुविधाओं का निर्माण करने में मदद की।

केन्द्रीय कृषि मंत्री ने प्रोफाइल पुस्तिका 'एनसीडीसी - सहकारी समितियों का मददगार। सदैव!' का विमोचन किया

(सितम्बर 12 राष्ट्रीय खबर)

केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री श्री राधामोहन सिंह ने आज नई दिल्ली स्थित कृषि भवन में 'एनसीडीसी - सहकारी समितियों का मददगार। सदैव!' शीर्षक वाली प्रोफाइल पुस्तिका का विमोचन किया।



एनसीडीसी सहकारी समितियों की दुनिया में सर्वाधिक पसंदीदा वित्तीय संस्थान है और 'नया भारत 2022'के मिशन के साथ स्वयं को जोड़ते हुए एनसीडीसी ने वर्ष 2022 तक किसानों की आदमनी दोगुनी करने के मिशन 'सहकार 22' का शुभारंभ किया है।

राष्ट्रीय सहकारी विकास निगम एनसीडीसी 13 मार्च 1963 को संसद के एक अधिनियम के तहत स्थापित एक वैधानिक निगम है।

एनसीडीसी के लक्ष्य उद्देश्य एनसीडीसी के उद्देश्य कृषि उत्पादन, खाद्य पदार्थों, औद्योगिक सामान, पशुधन और कुछ अन्य अधिसूचित वस्तुओं और सहकारी सिद्धांतों पर सेवाओं और सेवाओं से संबंधित या आकस्मिक मामलों के उत्पादन, प्रसंस्करण, विपणन, भंडारण, निर्यात और आयात के लिए कार्यक्रमों की योजना बनाना हैं।

एचआईवी / एड्स अधिनियम, 2017 को लागू करने के लिए अधिसूचना

(सितम्बर 12 राष्ट्रीय खबर)

स्वस्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने ह्यूमन इम्यूनो डेफिसीएन्सी वायरस तथा एक्वायर्ड इम्यून डेफिसीएन्सी सिंड्रोम (निवारण और नियंत्रण) अधिनियम, 2017 को 10 सितंबर, 2018 से लागू करने के लिए अधिसूचना जारी की है।



इस अधिनियम का उद्देश्य एचआईवी के शिकार और प्रभावित लोगों को सुरक्षा प्रदान करना है। अधिनियम के प्रावधानों में एचआईवी से संबंधित भेदभाव, कानूनी दायित्व को शामिल करके वर्तमान कार्यक्रम को मजबूत बनाना तथा शिकायतों और शिकायत निवारण के लिए औपचारिक व्यवस्था स्थापित करना है।

यह अधिनियम क्या चाहता है?

इस अधिनियम का उद्देश्य एचआईवी तथा एड्स का निवारण और नियंत्रण, एचआईवी तथा एड्स के शिकार व्यक्तियों के साथ भेदभाव का निषेध है। अधिनियम में एचआईवी पॉजीटिव व्यक्तियों के साथ भेदभाव के विभिन्न आधारों की सूची है जिनके आधार पर भेदभाव का निषेध है।

निश्चित खुराक संयोजन (एफडीसी) के निर्माण, बिक्री और वितरण के निषेध और प्रतिबंध

(सितम्बर 12 राष्ट्रीय खबर)

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने तत्काल प्रभाव से 328 निश्चित खुराक संयोजन (एफडीसी) दवाओं के मानव उपयोग के लिए बिक्री या वितरण के लिए निर्माण को प्रतिबंधित करने की घोषणा की।



मंत्रालय ने एक बयान में कहा है कि उसने कुछ शर्तों के अधीन छह एफडीसी के निर्माण, बिक्री या वितरण को भी प्रतिबंधित कर दिया है। एफडीसी दो या दो से अधिक दवाएं एक निश्चित अनुपात में एक खुराक के रूप में संयुक्त होती हैं।

पृष्ठभूमि:

मार्च 2016 में केंद्र ने 34 9 एफडीसी की बिक्री और वितरण के लिए निर्माण पर रोक लगा दी थी, लेकिन उच्च न्यायालयों और सुप्रीम कोर्ट में प्रभावित निर्माताओं ने इसका चुनाव किया था।

दिसम्बर 2017 के सुप्रीम कोर्ट के फैसले का पालन करते हुए, ड्रग्स टेक्निकल एडवाइजरी बोर्ड (डीटीएबी) ने इस मामले की जांच की और केंद्र में अपनी रिपोर्ट में एफडीसी के निषेध की सिफारिश की और कहा कि उनमें शामिल

इनमें रोजगार,

शिक्षण संस्थान,

स्वास्थ्य सेवाएं,

आवास या संपत्ति किराए पर देना,

सार्वजनिक और निजी पद के लिए उम्मीदवारी,

बीमा प्रावधान (जब तक बीमांकिक अध्ययन पर आधारित न हो) से संबंधित इंकार, समाप्ति, अनिरंतरता और अनुचित व्यवहार शामिल हैं।

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने आशा, आंगनवाड़ी श्रमिकों के लिए पारिश्रमिक वृद्धि की घोषणा की

(सितम्बर 12 राष्ट्रीय खबर)

11 सितंबर, 2018 को भारतीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने सरकार की मान्यता प्राप्त सामाजिक स्वास्थ्य कार्यकर्ता (आशा) योजना और आंगनवाड़ी योजना से जुड़े पारिश्रमिक में वृद्धि की घोषणा की।



घोषणा, जो अगले महीने से प्रभावी होगी, प्रधान मंत्री ने लाखों आशा,

सामग्री के लिए कोई चिकित्सकीय औचित्य नहीं था और ये एफडीसी मनुष्यों को जोखिम में डाल सकते हैं।

इससे पहले, केंद्र द्वारा नियुक्त एक विशेषज्ञ समिति ने भी इसी तरह के अवलोकन किए थे।

निश्चित खुराक संयोजन (एफडीसी)

संयोजन उत्पादों, जिन्हें निश्चित खुराक संयोजन (एफडीसी) भी कहा जाता है, एक खुराक के रूप में दो या दो से अधिक सक्रिय दवाओं के संयोजन होते हैं।

इज़मिर अंतर्राष्ट्रीय व्यापार शो में भारत फोकस देश (सितम्बर 12 अंतर्राष्ट्रीय खबर)

भारत के अंकारा, तुर्की के भारत के राजदूत संजय भट्टाचार्य ने 'सोर्स इंडिया'



ध्वजा का उद्घाटन किया। व्यापार संवर्धन परिषद (टीपीसीआई) ने तुर्की में 87 वें इज़मिर अंतर्राष्ट्रीय व्यापार शो के लिए 75 सदस्यीय भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया।

सोर्स इंडिया क्या है?

आंगनवाड़ी और सहायक नर्स मिडवाइफ (एएनएम) श्रमिकों के साथ अपने वीडियो पुल पर बातचीत के दौरान प्रधान मंत्री द्वारा किया गया था।

मुख्य विशेषताएँ प्रधान मंत्री ने अपनी बातचीत के दौरान घोषणा की कि केंद्र सरकार आशा श्रमिकों को दिए गए नियमित प्रोत्साहनों को दोगुनी कर देगी।

इसके अलावा, उन्होंने घोषणा की कि सभी आशा श्रमिकों और उनके सहायकों को प्रधान मंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना और प्रधान मंत्री सुरक्षा बीमा योजना के तहत मुफ्त बीमा कवर प्रदान किया जाएगा।

प्रधान मंत्री ने आंगनवाड़ी श्रमिकों को दिए गए मानदंड में उल्लेखनीय वृद्धि की भी घोषणा की।

विकास के साथ, अब तक 3000 रुपये प्राप्त करने वाले लोगों को अब 4500 रुपये मिलेगा और 2200 रुपये प्राप्त करने वाले लोगों को अब 3500 रुपये मिलेगा।

आंगनवाड़ी सहायकों के लिए मानदंड भी 1500 रुपये से बढ़ाकर 2250 रुपये कर दिया गया है। आंगनवाड़ी श्रमिक और सामान्य अनुप्रयोग सॉफ्टवेयर (आईसीडीएस-सीएएस) जैसी तकनीकों का उपयोग करने वाले सहायकों को 250 से 500 रुपये तक के उनके प्रदर्शन के आधार पर अतिरिक्त प्रोत्साहन मिलेंगे।

सोर्स इंडिया सबसे संभावित अंतरराष्ट्रीय बाजारों में सबसे अधिक कुशल और आर्थिक तरीके से भारतीय निर्यात को बढ़ावा देने के लिए वाणिज्य विभाग, भारत सरकार और व्यापार संवर्धन परिषद (टीपीसीआई) द्वारा डिजाइन किया गया एक वैश्विक व्यापार शो सह बीएसएम (क्रेता विक्रेता मीट) है। सोर्स इंडिया के पास संभावित खरीदारों तक पहुंचने का एक केंद्रित दृष्टिकोण है जो भारतीय व्यवसायों को दुनिया के नए बाजारों में सबसे प्रभावी तरीके से प्रवेश करने में मदद करता है।

मंच गहन ज्ञान के आधार, गहरे ज्ञान आधार, प्रभावी अनुसंधान और संसाधन क्षमताओं पर आधारित है जो व्यवसायों को दुनिया भर के सही उत्पादों और क्षेत्रों को खोजने में मदद करता है। संभावनाओं और ग्राहकों के साथ सबसे किफायती तरीके से संबंध बनाने, कनेक्ट करने और निर्माण करने का यह एक शानदार अवसर है।